

**Желізко О.О.**аспірант кафедри підприємництва  
економічного факультету  
Київського національного університету  
імені Тараса Шевченка

## АНАЛІЗ ОСНОВНИХ НЕБЕЗПЕК, ЗАГРОЗ ТА РИЗИКІВ ЕКОНОМІЧНІЙ БЕЗПЕЦІ ПІДПРИЄМНИЦТВА НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ

Наукова робота фокусується на ідеї про те, що економічна безпека підприємництва є ключовим поняттям сталого розвитку національної економіки і держави в сучасних умовах функціонування. З урахуванням високого рівня наукової дискусії про сутність визначення таких термінів, як «небезпека», «загроза» і «ризик», а також аналізу різних наукових напрацювань визначення всіх цих наукових понять подані в контексті економічної безпеки підприємництва. Крім того, у статті вивчена і представлена схема взаємозв'язку між небезпекою, погрозами, ризиками, економічною безпекою як підприємництва, так і підприємства. Аналіз ризиків, який детально висвітлений в наукових працях різних українських дослідників, виявив такі ключові ризики для ЄДІ в Україні: монополізація економіки, систематичне порушення прав власності, зростання витрат під час здійснення законної діяльності.

**Ключові слова:** економічна безпека підприємництва, економічна безпека підприємства, аналіз, загроза, небезпека, ризик.

Научная работа фокусируется на идее о том, что экономическая безопасность предпринимательства является ключевым понятием устойчивого развития украинской национальной экономики и государства в современных условиях функционирования. С учетом высокого уровня научной дискуссии о сущности определения таких терминов, как «опасность», «угроза» и «риск», а также анализа различных научных разработок определения всех этих научных понятий даны в контексте экономической безопасности предпринимательства. Кроме того, в статье изучена и представлена схема взаимосвязи между опасностью, угрозами, рисками, экономической безопасностью как предпринимательства, так и предприятия. Анализ рисков, основанный на научных трудах различных украинских исследователей, выявил следующие ключевые риски для ЕДЭ в Украине: монополлизация экономики, систематическое нарушение прав собственности, рост расходов при осуществлении законной деятельности.

**Ключевые слова:** экономическая безопасность предпринимательства, экономическая безопасность предприятия, анализ, угроза, опасность, риск.

**Постановка проблеми.** Сучасний розвиток економічної системи України супроводжується зростанням впливу негативних чинників на функціонування вітчизняних підприємницьких структур. Ситуація ускладнюється зростанням вимог до конкурентоспроможності національної економіки, системи підприємництва та окремих бізнес-одиниць внаслідок активної інтеграції країни до глобального економічного простору.

У цих умовах великого значення набувають забезпечення економічної безпеки підприємництва (ЕБП) в країні, виявлення та нейтралізація небезпек, загроз та ризиків, які можуть негативно вплинути на ЕБП. При цьому з урахуванням обмежених ресурсів національної економіки виникає потреба у виділенні головних з небезпек, загроз та ризиків економічній безпеці підприємництва в Україні, що вимагає використання відповідного наукового аналізу.

### **Аналіз останніх досліджень і публікацій.**

У контексті наукових досліджень стосовно аналізу основних ризиків, небезпек та загроз економічній безпеці підприємництва можна виділити три головні напрями наукових розвідок: виділення ризиків, небезпек, загроз економічній безпеці підприємництва в країні, що розкривається в наукових працях Т.Г. Васильціва, М.І. Зубка, Б.Ф. Купчака, Л.Я. Малюти та інших; наукові напрацювання стосовно ризиків, небезпек, загроз економічній безпеці підприємницьких структур в Україні, що досліджуються в роботах Ж.В. Дерій, О.В. Зигрій, В.В. Лойко, Є.М. Рудніченко та інших; оцінка впливу ризиків, небезпек, загроз на економічну безпеку підприємництва та окремих підприємств, що розкривається у працях Н.Ю. Гічової, С.Б. Довбні, О. Іванків, Р.М. Скринковського та ін. Водночас проблема аналізу основних небезпек, загроз, ризиків економічної безпеки підприємництва

на сучасному етапі розвитку держави слабо розкрита, а тому потребує подальшого наукового дослідження.

Незважаючи на ґрунтовні дослідження з проблематики виявлення ризиків, небезпек та загроз економічній безпеці підприємницьких структур, існують проблеми визначення головних з них відповідно до розмірів впливу на функціонування національного сектору підприємництва в Україні.

**Метою дослідження** є визначення основних небезпек, загроз та ризиків економічній безпеці підприємництва на сучасному етапі розвитку України на основі проведення наукового аналізу.

**Виклад основного матеріалу дослідження.** Аналізуючи ризики, небезпеки та загрози економічній безпеці підприємництва, на початку дослідження маємо чітко визначити їх сутність та взаємозв'язок. Відзначаємо наявність значної наукової дискусії з наведеної вище проблематики. Закордонні та вітчизняні науковці не змогли дійти єдиного визначення термінів «ризик», «небезпека» і «загроза», а також не напрацювали єдину точку зору стосовно взаємозв'язку цих понять щодо забезпечення економічної безпеки підприємництва в країні.

Оцінюючи визначення терміна «небезпека», зазначаємо, що більшість науковців, які досліджують проблематику економічної безпеки підприємництва та підприємницьких структур, серед яких можемо виділити О.В. Орлик [1], Л.Я. Малюту та О.Б. Погайдака [2], О. Іванків [3], Л. Пашнюка [4], не торкається сутності цього терміна, концентруючись на визначенні термінів «загроза» та «ризик», вважаючи «небезпеку» синонімом або терміна «загроза» чи терміна «ризик». Вважаємо такий науковий підхід дискусійним.

Натомість, на думку Є.М. Рудніченко, небезпека є базовим елементом ЕБП і включає об'єктивні умови, що можуть порушити рівновагу підприємницьких суб'єктів з негативними наслідками [5, с. 192].

Б.Ф. Купчак під небезпекою розуміє ймовірність нанесення шкоди, що можна заздалегідь визначити. При цьому небезпека залежить від відповідних загроз [6, с. 338].

О.В. Зигрій відзначає небезпеку як об'єктивну можливість негативного впливу, що може нанести шкоду. Загроза при цьому є конкретною формою небезпеки [7, с. 105].

Проблематика визначення терміна «небезпека» потребує його уточнення стосовно економічної безпеки підприємництва. Таким чином, небезпека в рамках ЕБП – це наявність певних умов, що породжують ймовірність порушення рівноваги функціонування підприємницького

сектору країни та можуть призвести до матеріальних і нематеріальних втрат.

На відміну від терміна «небезпека», термін «загроза» досліджено в наукових працях досить детально, що не виключає наявності дискусії стосовно визначення його сутності.

Відзначаємо три ключові точки зору щодо визначення сутності терміна «загроза»: можливість нанесення шкоди зовнішніми та внутрішніми чинниками [8; 9]; потенційні або реальні умови порушення функціонування відповідної системи, що ведуть до збитків (втрат) або її ліквідації [1; 10]; реальна можливість нанесення шкоди підприємницькій системі [11; 12].

Вважаємо, що, досліджуючи сутність терміна «загроза» в контексті ЕБП, необхідно чітко визначити взаємозв'язок економічної безпеки підприємництва з терміном «небезпека». Звідси випливає, що загроза економічній безпеці підприємництва – це можлива реалізація умов, що визначають небезпеку функціонування підприємницького сектору в країні і можуть призвести до порушення його рівноваги, а також до матеріальних і нематеріальних втрат.

Дослідження визначення терміна «ризик» показало наявність значної дискусії. Можна виділити дві базові точки зору щодо трактування сутності ризику: ризик – це джерело загроз [13; 14]; загрози визначають і формують ризики і є його джерелом [15; 16].

Сформулюємо визначення терміна «ризик» з урахуванням його використання відносно економічної безпеки підприємництва та взаємозв'язку з термінами «небезпека» та «загроза». Тоді ризик ЕБП – це можлива реалізація загроз функціонування підприємницького сектору в країні, які є наслідками небезпеки для цього сектору в рамках прийняття відповідних управлінських рішень, що може призвести до порушення його рівноваги та до матеріальних і нематеріальних втрат. Визначивши сутність термінів «небезпека», «загроза» та «ризик», потрібно вирішити проблему низки наукових досліджень стосовно відсутності розмежування таких понять для ЕБП та економічної безпеки підприємства. Підтримуємо точку зору Т.Г. Васильціва та С.С. Гринкевич [17], а також О.В. Лютої та Н.Г. Пігуль [18] стосовно того, що економічна безпека підприємництва та економічна безпека підприємства взаємопов'язані, але не ідентичні одна одній. При цьому ЕБП виступає загальною і має визначальний вплив на економічну безпеку підприємства, що виступає частковою і має обмежений вплив на економічну безпеку підприємства.

Підсумовуючи, на рис. 1 наведемо взаємозв'язок небезпеки, загроз, ризиків, ЕБП у країні та економічної безпеки підприємства.

Згідно з рис. 1 небезпека формує загрози, які визначають ризики, що впливають на ЕБП. Взаємозв'язок ЕБП та економічної безпеки підприємства полягає у тому, що економічна безпека підприємництва визначається ефективністю виявлення та нейтралізації головних небезпек, загроз, ризиків, одночасно виступаючи як базовий фактор зовнішнього впливу на економічну безпеку підприємства; економічна безпека підприємства, знаходячись під впливом ЕБП, сама визначається відповідною ефективністю виявлення та нейтралізації головної небезпеки, загрози, ризику для суб'єкта господарювання, виступаючи одночасно одним з факторів зовнішнього впливу на економічну безпеку підприємництва в країні. Зазначимо, що розмір впливу ЕБП на економічну безпеку підприємства та розмір зворотного впливу на рис. 1 зображено відповідними розмірами стрілок. Таким чином, ЕБП залежить від відповідних небезпек, загроз, ризиків, що генеруються економічною системою країни та її окремими бізнес-одинацями, а також потребує виявлення головних з них за допомогою проведення наукового аналізу.

Спираючись на напрацювання вітчизняних науковців [9; 12; 19], проаналізуємо небезпеки ЕБП в Україні та виділимо головні з них. Серед небезпек економічній безпеці підприємництва в Україні визначають такі: природні, що з урахуванням кліматичних умов та статистики останніх років [20] є другорядними для ЕБП в країні; техногенні, що з урахуванням зносу основних фондів в країні [20] є одними з головних для економічної безпеки підприємництва,

особливо це стосується стану інфраструктури України; спричинені людьми, що з урахуванням статистичних даних [20] та рівня підготовки, особливо державних службовців, є одними з головних для ЕБП; політичні, що з урахуванням трансформації політичної системи країни та зовнішньої агресії є провідними для економічної безпеки підприємництва; фінансові, які з урахуванням кризи фінансової системи держави є головними для ЕБП на сучасному етапі розвитку країни; юридичні, що не мають визначального впливу на економічну безпеку підприємництва в країні; інституційні, які з урахуванням докорінної трансформації інститутів в Україні та наявності великої кількості інституційних пасток мають визначальний вплив на ЕБП в країні; інноваційні, що з урахуванням початку будівництва в країні «економіки знань» мають середній вплив на економічну безпеку підприємництва; економічні, які з урахуванням двох послідовних криз та депресії в національній економіці є визначальними для ЕБП в Україні; екологічні, що з урахуванням значного падіння виробництва та активного запровадження екологічно чистих технологій мають середній вплив на економічну безпеку підприємництва в країні.

Таким чином, аналіз небезпек ЕБП в Україні дав змогу виявити головні з них, серед яких слід назвати техногенні, спричинені людьми, політичні, фінансові, інституційні, економічні.

Проаналізуємо загрози економічній безпеці підприємництва в Україні, що наведені у наукових працях О.В. Орлик [1], М.І. Копитко [19], та виділимо головні з них. На сучасному етапі



**Рис. 1. Взаємозв'язок небезпеки, загроз, ризиків, економічної безпеки підприємництва у країні та економічної безпеки підприємства**

*Джерело: розроблено автором*

розвитку держави та національної економіки виділяють такі загрози ЕБП.

1) Зовнішні по відношенню до суб'єктів господарювання: неефективна система державного регулювання підприємницької діяльності, що є ключовою загрозою економічній безпеці підприємництва; неефективна фінансово-кредитна та податкова державна політика, що з урахуванням дестимулюючого податкового навантаження на національні бізнес-одиниці та неможливості залучити ними кредитні ресурси за доцільними ринковими цінами є одними з головних загроз ЕБП; корупція з урахуванням значень міжнародного індексу сприйняття корупції за останні десять років [21] є базовою загрозою економічній безпеці підприємництва в країні; кримінальні дії, які з урахуванням статистики [20] мають середній вплив на ЕБП в країні; зміни у наддержавних нормативних актах, що з урахуванням низької міжнародної економічної активності країни мають низький вплив на економічну безпеку підприємництва в Україні; негативні макроекономічні тенденції, що з урахуванням економічних статистичних даних за 2016–2017 роки (перша половина) [20] мають середній вплив на ЕБП в країні; надмірна енергетична залежність, яка з урахуванням активної трансформації енергетичної системи країни у 2014–2017 роках має середній вплив на економічну безпеку підприємництва в Україні; технологічна відсталість та розміри оновлення основних фондів, що з урахуванням статистичних даних [20] мають ключовий вплив на ЕБП.

2) Внутрішні по відношенню до суб'єктів господарювання: зниження ефективності фінансово-господарської діяльності значного обсягу підприємств в країні, що з урахуванням статистичних даних [20] мало низьке значення для економічної безпеки підприємництва у країні; різке зниження конкурентоспроможності національних виробників, що з урахуванням обсягів внутрішнього ринку та швидкого відновлення експорту у 2016–2017 (першій половині) роках [20] має середній вплив на ЕБП в Україні; неефективна галузева структура, яка з урахуванням обсягів виробництва та експорту провідних галузей країни [20] має ключове значення для економічної безпеки підприємництва в країні; спад виробництва у стратегічно важливих галузях економіки країни, що з урахуванням статистичних даних [20] має низьке значення для ЕБП в Україні.

Таким чином, аналіз загроз ЕБП в Україні дав змогу виділити головні з них: серед зовнішніх – неефективна система державного регулювання підприємницької діяльності, неефективна фінансово-кредитна та податкова державна політика, корупція, технологічна відсталість та розміри оновлення основних фондів; серед внутрішніх –

неефективна галузева структура. Спираючись на напрацювання низки вітчизняних науковців [6; 12; 19], проведемо аналіз ризиків, які впливають на стан економічної безпеки підприємництва за сучасних умов розвитку країни та національної економіки. Можна виділити такі ризики для ЕБП в Україні: монополізація економіки, що з урахуванням поділу ключових галузей економіки серед декількох фінансово-промислових груп, які належать політичним діячам або кримінальним елементам, є одним з головних ризиків для економічної безпеки підприємництва в країні; штучні обмеження доступу до державних ресурсів, що з урахуванням активізації процесів збільшення прозорості державного управління мають середній вплив на економічну безпеку підприємництва в Україні; систематичні порушення прав власності, що з урахуванням кількості рейдерських захватів є ключовим ризиком в рамках ЕБП в країні; збільшення витрат під час здійснення легітимної діяльності, що з урахуванням розмірів «тіньової економіки» в Україні є головним ризиком для економічної безпеки підприємництва в Україні; зростання обсягів економічного шахрайства та кількості «фіктивних» банкрутств і псевдопідприємств, що в умовах розвитку економічних відносин у національній економіці має низький вплив на ЕБП.

Підсумовуючи проведений аналіз ризиків економічній безпеці підприємництва в Україні, можемо виділити головні з них, такі як монополізація економіки, систематичні порушення прав власності, збільшення витрат під час здійснення легітимної діяльності. В межах аналізу основних небезпек, загроз, ризиків важливими є не тільки їх визначення, але й розрахунок їх впливу на економічну безпеку підприємництва в країні, для чого рекомендується використовувати відповідний інтегральний показник ( $I_{пв}$ ), що пропонується розраховувати за такою формулою:

$$I_{пв} = (I_{пвн} * I_{пвз} * I_{пвр}) / 100, \quad (1)$$

де  $I_{пвн}$  – інтегральний показник впливу на ЕБП небезпек;  $I_{пвз}$  – інтегральний показник впливу на ЕБП загроз;  $I_{пвр}$  – інтегральний показник впливу на ЕБП ризиків.

Якщо  $I_{пв}$  знаходиться в межах від 7 до 10, відзначаємо критичну ситуацію з економічною безпекою у країні; якщо  $I_{пв}$  знаходиться в межах від 4 до 6, ситуація з ЕБП у країні потребує покращення; якщо  $I_{пв}$  менше 4, економічна безпека підприємництва в країні є задовільною.

Відзначаємо, що  $I_{пвн}$ ,  $I_{пвз}$ ,  $I_{пвр}$  будуть розраховуватись за однаковою формулою, а саме:

$$I_{пвн} (пвз, пвр) = \sum_{i=1}^N H_i (Z_i, P_i) * W_i, \quad (2)$$

де  $N_i$  ( $Z_i$ ,  $P_i$ ) – значення впливу головних небезпек (загроз або ризиків) на ЕБП в країні (становить від 1 до 10), що розраховується за допомогою експертних методів оцінки;  $W_i$  – вагомість окремих головних небезпек (загроз або ризиків) у їх загальній структурі (сума  $W_i$  за всіма складовими повинна дорівнювати 1,0);  $N$  – кількість виявлених в рамках наукового аналізу головних небезпек (загроз або ризиків). Таким чином, проведений аналіз виявив головні небезпеки, загрози та ризики економічній безпеці підприємництва з урахуванням сучасних умов розвитку держави і національної економіки України, а також за допомогою розрахунку інтегрального показника дасть змогу оцінити їх вплив на ЕБП та ефективність державних заходів стосовно збільшення рівня ЕБП в країні.

**Висновки з проведеного дослідження.** У проведеному дослідженні виявлено сутність

термінів «небезпека», «загроза», «ризик» в рамках економічної безпеки підприємництва в країні; розкрито їх взаємозв'язок з ЕБП та економічною безпекою підприємства; виділено співвідношення між економічною безпекою підприємництва та економічною безпекою підприємства. Окремо, спираючись на проведене дослідження та напрацювання вітчизняних науковців, за допомогою наукового аналізу ми виокремили головні небезпеки, загрози та ризики ЕБП на сучасному етапі розвитку держави і національної економіки, а також запропонували інтегральний показник оцінки їх впливу на економічну безпеку підприємництва в країні. Подальші дослідження потребують розробки комплексу заходів щодо зменшення впливу виявлених головних небезпек, загроз та ризиків на економічну безпеку підприємництва в Україні.

#### Список використаних джерел:

1. Орлик О.В. Система загроз економічній безпеці суб'єктів господарювання / О.В. Орлик // Вісник соціально-економічних досліджень. – 2014.- № 1(52). – С. 250–257
2. Малюта Л.Я. Особливості організації та забезпечення економічної безпеки підприємства й підприємництва в умовах суспільних трансформацій / Л.Я. Малюта, О.Б. Погайдак // Теоретичні і практичні аспекти економіки та інтелектуальної власності. – 2012. – № 1. – Т. 3. – С. 97–102.
3. Іванків О. Діагностика загрози економічній безпеці підприємства й напрямки їх нівелювання в умовах євроінтеграційних процесів / О. Іванків // Економічний часопис СХУ ім. Лесі Українки. – 2016. – № 1. – С. 40–45.
4. Пашнюк Л. Загрози економічній безпеці підприємства та засоби їх нейтралізації / Л. Пашнюк // Вісник Київського національного університету ім. Т. Шевченка. Економіка. – 2013. – № 10(151). – С. 93–97.
5. Рудніченко Є.М. Загроза, ризик, небезпека: сутність та взаємозв'язок із системою економічної безпеки підприємства / Є.М. Рудніченко // Економіка. Менеджмент. Підприємство. – 2–13. – № 25(1). – С. 188–195.
6. Купчак Б.Ф. Економічна безпека підприємництва: суть та умови виникнення / Б.Ф. Купчак // Науковий вісник ЛДУВС. – 2010. – № 2. – С. 334–346.
7. Зигрій О.В. Вплив ризиків та загроз на стан фінансово-економічної безпеки підприємств / О.В. Зигрій // Вісник ОНУ ім. І.І. Мечникова. – 2016. – № 1. – Т. 21. – С. 105–108.
8. Антонова О.М. Основні типи та характеристика негативного впливу на екологічну безпеку підприємства / О.М. Антонова // Актуальні проблеми економіки. – 2015. – № 2. – С. 189–194.
9. Маркіна І.А. Загрози і небезпеки в діяльності підприємств туристичної сфери / І.А. Маркіна, В.М. Маховка // Проблеми економіки. Економіка та управління підприємствами. – 2015. – № 3. – С. 135–142.
10. Лойко В.В. Загрози економічній безпеці промислового підприємства промислового підприємства: сутність та класифікація / В.В. Лойко // Ефективна економіка. – 2015. – № 10. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.economy.nayka.com.ua>.
11. Мігус І.П. Необхідність розмежування понять «загроза» та «ризик» при діагностиці економічної безпеки суб'єктів господарювання / І.П. Мігус, С.М. Лаптев // Ефективна економіка. – 2011. – № 12. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=821>.
12. Мельник О.О. Система загроз економічній безпеці підприємства / О.О. Мельник // Вісник НТУ «ХПІ». – 2011. – № 25. – С. 97–103.
13. Королев М.И. Проблема безопасности в теории фирмы: развития и противоречия / М.И. Королев // Вестник ВГУ. – 2012. – № 1(20). – С. 53–58.
14. Пойда-Носик Н.Н. Ризики і джерела загроз фінансовій безпеці акціонерних товариств у сучасних умовах / Н.Н. Пойда-Носик. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [www.teologia.org.ua/20110920172/statti/dokladi/riziki-i-djerela-zagroz-finansovii-bezpeci-akcionernix-tovaristv.html](http://www.teologia.org.ua/20110920172/statti/dokladi/riziki-i-djerela-zagroz-finansovii-bezpeci-akcionernix-tovaristv.html).
15. Мойсеєнко І.П. Управління фінансово-економічною безпекою підприємства: [навч. посібник] / І.П. Мойсеєнко, О.М. Марченко. – Львів: Видавництво ЛДУВС, 2011. – 380 с.
16. Ляшенко О.М. Концептуалізація управління економічною безпекою підприємства: [монографія] / О.М. Ляшенко. – Луганськ: СХУ ім. В. Даля, 2011. – 400 с.

17. Васильців Т.Г. Формування середовища економічної безпеки підприємництва в Україні / Т.Г. Васильців, С.С. Гринкевич // Економічний часопис ХХІ. – 2015. – № 3–4(1). – С. 24–27.
18. Люта О.В. Економічна безпека підприємництва в системі національної безпеки / О.В. Люта, Н.Г. Пігуль // Економічна безпека в умовах глобалізації світової економіки: [колективна монографія]: у 2 т. – Дніпропетровськ: ФОП Дробязко С.І., 2014 – . – Т. 2. – 2014. – С. 138–145.
19. Копитко М.І. Комплексне забезпечення економічної безпеки підприємств (на матеріалах підприємств транспортного машинобудування): дис. ... докт. екон. наук / М.І. Копитко. – К., 2015. – 478 с.
20. Соціально-економічне положення України. Статистичні дані / Державна служба статистики України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.ukrstat.gov.ua>.
21. Індекс сприйняття корупції у світі / Transparency International [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://ti-ukraine.org/research/indeks-koruptsiyi-cpi>.

**Zhelizko O.A.**

## **THE ANALYSIS OF MAIN DANGERS, THREATS AND RISKS TO THE ECONOMIC SECURITY OF ENTREPRENEURSHIP AT THE PRESENT STAGE OF THE STATE'S DEVELOPMENT**

The scientific work focuses on the idea that economic security of entrepreneurship (ESE) is the key notion for the steady Ukrainian national economy and state's development in modern terms of their functioning. In its turn, the stated above demands identification of main dangers, threats and risks to ESE in the country. Taking into account a high-level scientific discussion about the essence determination of such terms as "danger", "threat" and "risk" as well as being based on the analysis of a various scientists' ground works, definitions of all these scientific notions have been given in the context of entrepreneurship economic security. Moreover, the article has studied and provided the scheme of interconnection between danger, threats, risks, economic security of both entrepreneurship and an enterprise. It is necessary to identify that economic security of entrepreneurship and that of an enterprise is connected but it is not identical. ESE plays the role of the basis and has the crucial influence on economic security of an enterprise, which, in its turn, is regarded as a part of the basis and has limited influence on economic security of entrepreneurship. Based on Ukrainian scientists' ground works, the research has studied danger of economic security of entrepreneurship in Ukraine. It has also singled out main danger, namely: industrial disasters, men-maid, political, financial, institutional, and economic one. The analysis of threats to economic security of entrepreneurship in Ukraine described in scientific works of O.B. Orlyk, T.G. Basylytsiv and M.I. Kopytko enabled to distinguish main ones: external – ineffective system of the state regulation of entrepreneurial activity, ineffective financial, credit and tax state politics, corruption, technological backwardness and scales of main funds renewing; internal – ineffective branch structure. The risks analysis based on scientific essays of various Ukrainian researchers has identified the following key risks for ESE in Ukraine: monopolization of economy; systematic violation of property rights; expenses growing while legitimate activity implementation. Additionally, within the analysis of main dangers, threats and risks it is offered to calculate their influence on the economic security of entrepreneurship in the country. To reach this goal it is recommended to use the particular integral index. Thus, the analysis undertaken in the article has allowed singling out main danger, threats and risks to economic security of entrepreneurship taking into consideration of modern terms of Ukrainian national economy and state's development. In addition, it will allow estimating their influence on ESE and the efficiency of state measures directed towards the increase of ESE level in the country with the help of the integral index calculation.

**Key words:** economic security of entrepreneurship, economic security of an enterprise, analysis, threat, danger, risk.